

оръхъ, узурировавшая часть маточной стѣнки, до $1/2$ ея толщины. *Boldt* считалъ ее за angioma cavernosum; *Doran* же думаетъ, что это былъ пляцентарный полипъ.

Въ случаѣ *Lejars* и *Levi* тоже вырѣзали матку, предполагая ракъ. Оказалось, что опухоль состояла изъ чистой пляцентарной ткани, т. е. напрасно только произвели hysterectomyam.

Galabin наблюдалъ у пожилой женщины миксоматозную опухоль; послѣ вскабливанія, она рецидивировала. *Galabin*'у казалось, что онъ имѣть дѣло съ злокачественнымъ новообразованіемъ. Вторичное вскабливаніе и совпавшее по времени наступленіе климактерія излѣчили больную. (Реф. описалъ 3 случая пляцентарныхъ полиповъ въ протоколахъ общества Русскихъ врачей въ Москвѣ, № 23-й, отъ 2-го декабря 1872 г. съ приведеніемъ литературы того времени).

M. Гинзбургъ.

71. I. Charles J. Cullingworth (London).—Diffuse (non-capsulated) Myoma of uterus.—(Transactions of the obstetrical society of London, vol. XXXVII, 1895, p. 143).—Разлитая (неинкапсулированная) міома матки.

II. William Duncan (London).—Oedematous Myoma of uterus.—(Ibidem, p. 148).—Отечная міома матки.

I. Большая часть опухоли въ случаѣ *Cullingworth'a* не была рѣзко отграничена; она инфильтровала стѣнки матки не какъ добро качественная, а скорѣе, какъ злокачественная опухоль. Не смотря на 55 лѣтній возрастъ больной, регулы не только не останавливались, но были такъ сильны, что угрожали жизни больной. Регулы начались у неї съ 14 лѣтъ, были всегда болѣнны и обильны; 29 лѣтъ она была замужемъ и родила трехъ живыхъ дѣтей и имѣла 1 выкидышъ. Послѣднія ея роды были въ 1879 году и матка послѣ нихъ осталась увеличеною. 7 лѣтъ назадъ она замѣтила у себя опухоль; регулы ея стали обильны и длились по 9 дней, которая она должна была оставаться въ постели. Въ 1890 г. она консультировала д-ра *Cullingworth'a*, который предложилъ ей подождать съ операцией, расчитывая на уменьшеніе кровотечений съ прекращеніемъ регулъ. Когда три года спустя, кровотеченія, продолжаясь, довели ее до изнеможенія, *C.* согласился оперировать ее. Гистеректомія кончилась хорошо, большая выздоровѣла. Передняя стѣнка матки была равномерно утолщена, тверда; при расширеніи матки опухоль вдавалась въ полость ея въ видѣ гладкой, твердой опухоли. Зондъ входилъ на 5 дюймовъ. Выскабливаніе облегчило ее на 3 недѣли.

Черезъ нѣсколько мѣсяцевъ *C.* произвѣлъ у ней гистеректомію. Фаллоніевы трубы были нормальны, оба яичника—малы и атрофированы, въ правомъ была небольшая кровяная киста. Матка была 3 дюймовъ длины, $3\frac{1}{4}$ дюйма въ передне-заднемъ, $4\frac{1}{2}$ дюйма въ поперечномъ размѣрѣ и $11\frac{1}{2}$ дюйма въ окружности, наружная поверхность матки была гладка, исключая задне-нижней части ея, на которой замѣчалось выпячиваніе круглого фиброида, сидѣвшаго въ своей отдельной капсулѣ. На правой сторонѣ опухоли былъ другой меньшій фиброидъ, легко вылущенный изъ общей массы разлитой опухоли. Послѣдняя инфильтровала всю толицу матки, отъ слизистой до брюшины. Нормальной маточной ткани не видно было, вылущить міому невозможно было.

Маточный каналъ находился въ задней части опухоли, былъ 2 дюйма длины; слизистая казалась совершенно нормальною. Міома представлялась на разрѣзѣ сфероватой—блѣющей тканью, фиброиды—блѣющими и слои ихъ болѣе концентрическими.

Подъ микроскопомъ видны были въ міомѣ вертенообразныя мышечныя клѣтки, размѣщенные неправильно, съ немногими соединительно-ткаными элементами; между первыми замѣчалось нѣсколько овальныхъ или круговидныхъ промежутковъ—венозные синусы; въ 1 или 2 мѣстахъ замѣчалось миксоматозное перерожденіе.

II. Больная *W. Duncan*'a была не замужняя, 26 лѣтъ; до 1891 г. была здорова. Въ 1891 г. заболѣла, нѣсколько недѣль пролежала въ постели и съ того времени одна нога у ней осталась утолщенной. Въ 1893 г. регулы стали длиться по 7—14 дней и животъ сталъ пухнуть. Передъ операцией опухоль достигла до мечевидного отростка, флюктуировала и представлялась гладкой и эластичной. Вырѣзана абдоминальнымъ путемъ. Опухоль вѣсила 7 фунтовъ. Больная выздоровѣла. *M. Гинзбургъ.*

72. Dr. Fairfox Ross (Sydney).—A long Pregnancy.—(The Australasian med. Gaz., 20 july, 1896, p. 28!).—Чрезмѣрно продолжительная беременность.

Женщина 31 года; въ 1-й разъ разрѣшилась мальчикомъ 8 лѣтъ назадъ; 2-я беременность окончилась преждевременными родами въ 7 мѣсяцевъ три года назадъ. Съ молодыхъ лѣтъ страдаетъ опущенiemъ лѣваго яичника и воспаленiemъ Фаллоніевыхъ трубъ и яичниковъ. 3-я беременность наступила у ней въ 1895 г.; 30 сентября она почувствовала первое движеніе. Dr. Ross, приглашенный къ ней 6-го октября, ясно ощущалъ